

“世界野生动植物日”宣传活动启动

淄博将织密织细保护管理网络

淄博3月3日讯 今年3月3日是第十一个“世界野生动植物日”。为广泛开展野生动植物保护宣传教育,进一步提升全民保护意识,构建人与自然和谐美丽的生命共同体,3月1日,山东省自然资源厅、国家林草局合肥专员办、山东省公安厅、山东省农业农村厅、山东省市场监督管理局、淄博市人民政府在桓台县马踏湖联合举办了主题为“构建野生动植物智慧保护体系”的山东省暨淄博市第十一届“世界野生动植物日”

宣传活动启动仪式。国家林草局合肥专员办副专员段植林、省自然资源厅二级巡视员姜华先等省厅(局)领导,淄博市政府办公室二级巡视员张承友出席相关活动,淄博市自然资源和规划局党组书记、局长(市林业局局长)、二级巡视员汪德法主持启动仪式。

此次主题宣传活动,采取“线上+线下”的方式。活动现场,通过悬挂横幅、发放宣传册、志愿者宣读倡议书、向野生动植物保护

志愿者赠书、颁发“我与野生动物的故事”征文比赛获奖证书、现场查看马踏湖国家湿地公园野生动植物保护智慧监测中心等方式,普及野生动植物保护科学知识和法律常识,增强全民保护野生动植物的责任意识,形成全社会自觉保护野生动植物的良好氛围,树立了正确的生态观念。为扩大宣传广度,本次启动仪式通过抖音等平台开启线上实时直播,线上线下共计1万余人参加了此次启动仪式。淄博市各区县也同步

开展了形式多样的线上线下宣传活动。

近年来,淄博市牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,高度重视野生动植物保护等工作,在全省创新建立野生动植物“市、县、镇、村”四级网格化监管体系,率先实现野生动植物保护联席会议制度市县两级全覆盖,第一个探索建立义务监督员机制,野生动植物损害赔偿机制填补了省内空白并两次在全省野生动植物保护工作会议上作典型发言,国

家林草局简报、山东自然资源简报先后介绍了淄博市的经验做法,野生动植物保护取得显著成效。

下一步,淄博市将以此次“世界野生动植物日”宣传活动为契机,加大保护执法、科普宣传、收容救护、资源监测等工作力度,织密织细保护管理网络,推动野生动植物保护事业高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 姚志诚 罗静

跟着“青蛙奶奶”学爱耳

桓台县开展第25个全国爱耳日宣传教育活动



桓台县荆家镇卫生院“向阳花”家庭医生团队来到启明星幼儿园开展爱耳护耳宣讲。

淄博3月3日讯 3月3日是第25个全国爱耳日,今年活动主题是“科技助听 共享美好生活”。近期,桓台县卫生健康系统开展进校园、进社区等多元化宣传活动,向公众普及耳科及听力保健相关科学知识,倡导大众养成科学用耳行为和健康用耳习惯。

“小朋友们,耳朵能帮助我们聆听世界,感知万物,你们知道日常生活中如何保护听力健康吗?大家来跟着青蛙奶奶一

起做爱耳操。”3月1日下午,桓台县荆家镇卫生院“向阳花”家庭医生团队来到启明星幼儿园,公共卫生科副主任医师张晓丽为孩子们讲解了爱耳日的由来,引导孩子们在日常生活中正确呵护耳朵,保护自己听力,享受美好生活。

根据孩子们的年龄特点,张晓丽还特地穿上了青蛙人偶服。“这样能更好吸引孩子们的注意力,让孩子们在娱乐中初步了解耳朵的功能和保护耳朵的正确

方法,懂得耳朵对人的重要性,培养良好生活习惯,增强自我保护意识。”

“下一步,我们还将走进村居、学校开展义诊检查、健康科普等宣传,引导群众群众增强听力健康意识,科学爱耳护耳,形成良好的生活习惯和生活方式。”张晓丽表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 于军 李艳

桓台县“文明实践我是行动者”主题活动启动

淄博3月3日讯 3月1日,“美德信用 志愿淄博”桓台县2024年学雷锋暨“文明实践我是行动者”主题活动启动仪式在新时代文明实践中心百姓大舞台举行。桓台县相关领导、文明单位、镇村、街道社区、部分社会志愿服务组织等参与了启动仪式。

启动仪式上,为2023年度10个优秀志愿者和最美巡访员代表,10个道德典型推荐先进单位 and 最佳市民巡访单位,10个十佳志愿服务品牌项目,10个优秀文明实践专管员和优秀文明实践示范站代表,10个美德信用代表进行了颁奖。现场还组织开展了急救知识培训、健康义诊、反诈宣传、食品安全宣传教育、非遗展示、法律咨询、消防知识培训、垃圾分类宣传、义剪义修、美德信用APP推广等各类丰富多彩的实用性志愿服务。

“我是桓台县住建局的一名退休职工、县老干部志愿者协会的会长。自2010年7月离岗后,志愿服务就成了我的第二职业,当时也没有想到现在有这么志同道合的人在一起,在一起做志愿服务。”美德信用代表邢树银说,他先后加入到桓台县红马甲志愿服务队、淄博市绿色使者志愿者协会红莲湖分会、淄博志诚无偿献血志

愿者服务中心、桓台县红十字会无偿献血志愿服务队,一干就是13年,目前志愿服务时长已达到12000余小时,累计无偿献血9000毫升。“今后,我要用自己的余生,为绿色、生态、文明、和谐的新桓台,作出自己的无私奉献,积极争做崇尚美德信用的践行者,文明风尚的维护者,美好生活的奉献者,只要身体还能够力行,志愿服务永远在路上。”

桓台县委常委、县委办公室主任胡智慧出席仪式并讲话,要求各级各部门单位、各志愿服务组织要继续以“美德润心 信用赋能”工程为抓手,以文明实践志愿活动为载体,紧紧围绕群众需求,深入开展“五为”志愿服务,把服务和温暖送到基层群众身边。要进一步优化美德信用积分激励机制,丰富拓展“信易+”应用场景,进一步激发全县广大志愿者开展活动的积极性。要通过“志愿山东”和“信用桓台”信息平台,规范记录志愿时长,折算美德信用积分,让广大志愿者充分享受80余个惠民便企应用场景,形成“人人参与志愿服务、美德行为转化信用、信用促进社会发展”的良性循环,为开创新时代社会主义现代化强县建设新局面贡献志愿服务力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 罗静

高青县“春风行动”直播带岗助企发展活动开播

“云端服务”架梯 “直播带岗”搭台

淄博3月3日讯 “直播间的家人大家好!您现在正在关注的是高青县2024年‘春风行动’特别板块——直播带岗,请跟随主播走进山东华元新材料有限公司,我们一起去看看这里有什么适合你的好岗位……”

近日,由高青县稳就业工作指挥部举办的“春风行动”直播带岗助企发展活动顺利开播。主播带领大家到山东华元新材料有限公司进行“沉浸式探企”,该企业提供就业岗位50余个,岗位涵盖安全工程师、操作工和司机等5个类别,直播间在线观看人数达2.1万余人次,平台互动万余条。

“40岁的招不招?”“可以的,欢迎前来应聘!”“你这个厂

在哪里呢?”“就在高城镇工业园区这边。”“没有相关工作经验可以吗?”“部分岗位不要求工作经验,可以来应聘。”直播间内互动火热。求职者跟随主播的镜头,全面了解企业“硬环境+软实力”。在直播过程中,为了让求职者应聘方尽快“看对眼”,“主播”还变身“采访者”,除了自己看、自己讲、自己体验,还“采访”了部分在岗员工,请员工来谈入职感受,回答线上“粉丝们”提出的问题,让求职者感受到了全景式求职体验。

“现在通过直播带岗,能够直接到生产车间推荐岗位,更加直观,也更加方便,大大降低了我们的招聘成本。此外,直播间也是宣传我们企业形象的一个

好平台,有助于提升我们的知名度。”山东华元新材料有限公司的相关负责人表示。

直播带岗不受空间和地域限制,让求职者更加直观地了解招聘企业的真实情况,并实时提供在线咨询,实现了人找岗位便捷、岗位找人精准。下一步,高青县稳就业工作指挥部将继续主动对接企业需求,丰富“带岗”活动内涵,优化产业服务功能,实现“线下招聘会+现场直播带岗”双驱动,为用工企业和求职者提供更加个性化和精细化的稳岗就业服务,持续提高惠企为民服务能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张园莉



救援队志愿者给孩子们展示救援物品。